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04ª (QUARTA) SESSÃO ORDINÁRIA DA 20ª (VIGÉSIMA) LEGISLATURA (2025 - 2028) - 1º 

PERÍODO (02/01/2025 À 31/12/2026) DE 4 DE FEVEREIRO DE 2025

EXPEDIENTE DO DIA

REQUERIMENTO: Nº. 009/2025 - JOÃO DE SOUSA LEITE FILHO

Requerendo que após ouvido o plenário, seja encaminhado Ofício ao Prefeito do Município, Sr. 
Claudenildo Alencar Nóbrega, solicitando que possa ser realizado instalações de coletores de 
lixos nos distritos rurais, no município de Pombal-PB.
REQUERIMENTO: N.º 008/2025 - EMANOEL TELMO DE SOUSA

Requerendo que após ouvido o plenário, seja contratado um(a) intérprete de LIBRAS (Língua 
Brasileira de Sinais) visto que esta casa possui lei regularizando tal função.
MOÇÃO: N.º 005/2025 - PAULO ROMERO OLIVEIRA FREITAS

Moção de Congratulação e Aplausos para o Sr. JOÃO BEZERRA BATISTA (Joãozinho), pela 
honrosa participação na 99ª Maratona Internacional de São Silvestre, aos 63 anos de idade.
PORTARIAS: N.º 003/2025 - MESA DIRETORA

Resolve Nomear Kallyne Oliveira Araújo para exercer o Cargo Comissionado de Assessora 
Geral, Código GFDAI, pertencente ao Plano de Cargos e Carreira, Remuneração e Funções dos 
servidores deste poder Legislativo.
PORTARIAS: N.º 004/2025 - MESA DIRETORA

Resolve nomear a Srª Rozeângela Oliveira Alves, servidora efetiva para a função de Agente de 
Contratação; as Srªs Lucinara Almeida Formiga Lacerda, Maria Lúcia Almeida Fernandes e 
Taíse de Sousa Mascena Gadelha, servidoras deste Legislativo para comporem a Equipe de 
Apoio; As Srªs Rozeângela Oliveira Alves, Lucinara Almeida formiga e Maria Lúcia Almeida 
Fernandes; na condição de suplente Srª. Taíse de Sousa Mascena Gadelha, para comporem a 
Comissão de Contratação respectivamente nos cargos de membros titulares e suplente; A Srª. 
Julimeire Ribeiro de Araújo Pereira, para exercer a função de Fiscal de Contratos e a Srª Taíse 
de Sousa Mascena Gadelha, para exercer a função de Gestora de Contratos.
PORTARIAS: Nº. 005/2025 - MESA DIRETORA

Resolve exonerar José Danilo Morais Arruda, ocupante do Cargo de Agente Administrativo, 
Código GFM, pertencente ao Plano de Cargos e Funções deste poder Legislativo, da função 
Gratificada de Tesoureiro, deste poder Legislativo.
PORTARIAS: Nº. 006/2025 - MESA DIRETORA

Resolve nomear José Danilo Morais Arruda, ocupante do Cargo de Agente Administrativo, 
Código GFM, pertencente ao Plano de Cargos e Funções deste poder Legislativo, para ocupar a 
função Gratificada de Tesoureiro, deste poder Legislativo.
PORTARIAS: Nº. 007/2025 - MESA DIRETORA

Resolve nomear Rita de Cássia Ferreira da Silva, para exercer o cargo Comissionado de 
Assessora da Presidência deste poder Legislativo.
PORTARIAS: N.º 001/2025 - MESA DIRETORA

Resolve Nomear Débora Cristina Coelho para exercer o Cargo Comissionado de Assessora 
Geral, Código GFDAI, pertencente ao Plano de Cargos e Carreira, Remuneração e Funções dos 
servidores deste poder Legislativo.
INDICAÇÃO: N.º 027/2025 - PAULO ROMERO OLIVEIRA FREITAS

Indicando ao Exmo. Prefeito Claudenildo Alencar Nóbrega, que seja instalado redutores de 
velocidade na Rua Domingos de Medeiros, fixados anterior a faixa de pedestre em frente a 
Escola "ARCO-ÍRIS".

INDICAÇÃO: N.º 023/2025 - AILTON DE MELO SILVA

Indicando ao Exmo. Prefeito Claudenildo Alencar Nóbrega, a necessidade de instituir a política 
municipal de ampliação da rede de atendimento à pessoa com transtorno do espectro autista 
(TEA) no município de Pombal.
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INDICAÇÃO: N.º 026/2025 - AILTON DE MELO SILVA

Indicando ao Prefeito Constitucional de Pombal-PB, Claudenildo Alencar Nóbrega, a 
necessidade de instituir a política municipal do Dia do Esportista e do Incentivo ao Esporte e ao 
Lazer, no município de Pombal.
INDICAÇÃO: N.º 025/2025 - EMANOEL TELMO DE SOUSA

Indicando ao Exmº. Major da PM em Pombal, Sr. Fernando Galindo, que mobilize uma ronda 
aos finais de semana no balneário da ponte do rio por trás do Grande Hotel.
INDICAÇÃO: Nº. 028/2025 - JOÃO DE SOUSA LEITE FILHO

Indicando ao Sr. Claudenildo Alencar Nóbrega Prefeito do Município de Pombal, a necessidade 
de retomar a obra de Pavimentação Asfáltica nas ruas de nossa cidade.
INDICAÇÃO: N.º 024/2025 - EMANOEL TELMO DE SOUSA

Indicando ao Sr. Rogério Martins, Secretário de Trânsito, que designe uma equipe de agentes 
para nos finais de semana organizar e conscientizar os motoristas que frequentam o balneário 
da ponte do rio por trás do Grande Hotel.
INDICAÇÃO: Nº. 029/2025 - JOÃO DE SOUSA LEITE FILHO

Indicando ao Exmoº. Sr. Claudenildo Alencar Nóbrega Prefeito do Município de Pombal-PB, a 
necessidade de retirar os alambrados que cercam a PISTA DE SKATE, para que toda a 
população tenha acesso a nova área de esportes do município.
OFÍCIO RECEBIDO: Nº. 02/2025 - ORDEM DOS ADVOGADOS DO BRASIL - OAB POMBAL-

PB

Ao Exmo. Edno Dantas, comunicando que a Diretoria da Subseção da OAB de Pombal-PB, 
aprovou por unanimidade de votos, a Moção de Congratulação Nº. 001/2025, de autoria do 
Presidente da Subseção Dr. Jordão de Sousa Martins.
OFÍCIO RECEBIDO: 001/2025 - NÚCLEO DE APOIO AOS PORTADORES DE CÂNCER DE 

POMBAL-PB

Ao Exmo. Presidente da Câmara Edno Dantas, solicitando que seja assegurado conforme 
ART-120 do regimento interno desta casa legislativa, usar a tribuna livre conforme critérios 
estabelecidos para fazer prestação de contas dos trabalhos desenvolvidos e falar sobre um 
plano de trabalho para o ano de 2025, solicitando a mesma para a data de 04/02/2025.

ORDEM DO DIA

MOÇÃO: N.º 005/2025 - PAULO ROMERO OLIVEIRA FREITAS

Moção de Congratulação e Aplausos para o Sr. JOÃO BEZERRA BATISTA (Joãozinho), pela 
honrosa participação na 99ª Maratona Internacional de São Silvestre, aos 63 anos de idade.

TRIBUNA: Fábio Queiroga, Edno Dantas, Marcos Coatiba, Telefaz, Jandilson, Princesa, Paulo 
Gomes, Jocélio, João Leite, Romero Freitas e Emanoel Telmo. Na sequência o presidente 
facultou a palavra ao vereador Fabinho da Farmácia que saudou a todos, presidente é só pra 

alguns avisos aqui pra comunicar e ficar registrado agora à tarde tive na prefeitura, umas 
quatro e pouco da tarde ia falar com o prefeito, mas quando eu cheguei lá, chegou o quarto 
ônibus, pra o município, um quarto ônibus com recurso próprio está lá entregue, tá lá em 
frente à prefeitura, a gente foi conferir juntamente com o prefeito o secretário toda o 
pessoal que trabalha na prefeitura tava lá, um ônibus muito bonito, muito bem instalado, 
muito bacana com a com aquela cadeira que sobe e desce, parabenizar o ex-prefeito o 
eterno prefeito Pombal, o doutor Verissinho pelo carinho e a dedicação que ele teve com os 
pombalense deixou o legado dele. A gente não vai a esquecer nunca tantos benefícios que 
vem pra Pombal e a nossa prefeitura está bem de máquinas de tratores de automóveis, 
ônibus novo pra os universitários para as pessoas que poder transitar pra as faculdades de 
Sousa, Cajazeiras, Patos,  a gente tem que lembrar e agradecer a ele porque foi ele que com 
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as economias deles, administrando o dinheiro público com responsabilidade é muito bonito 
ver esse legado que ele deixou. Na sequência o presidente passou os trabalhos para o vice 
presidente Emanoel que assumiu os trabalhos e facultou a palavra ao vereador Edno Dantas 
que saudou a todos, agradecer antes de qualquer coisa a Deus por permitir que mais uma 
vez nós possamos estar aqui e quero trazer aqui novos colegas pela primeira vez fazendo 
uso ordinariamente da Tribuna da Casa. Antes de tudo a nossa gratidão a OAB Seccional 
Pombal na sua moção aprovada por unanimidade da nova �esa Diretora da Casa �ca aqui o 
registro. Início também cobrando aqui a questão do projeto de lei que anualmente é 
enviado a essa casa justamente no início do ano é a subvenção pra o custeio para ajuda dos 
retiros tanto pelo remidos, como pelas igrejas evangélicas. E todo ano chega e nós 
precisamos de votar o projeto para que o município possa continuar contribuindo, ajudando 
a realização desse evento religioso que nós temos por natural em Pombal, o nosso carnaval, 
graças a Deus é voltado para a questão da Palavra de Deus, diferente de outras cidades que 
buscam músicas e festas mundanas, que infelizmente traz às vezes muito prejuízo, morte, 
acidente, mas cada um tem o direito de escolha. Eu início também trazendo um pouco da 
nossa trajetória apenas com trinta e quatro dias de mandato. Nós estamos à frente da 
Câmara. O prefeito à frente da prefeitura, todos os colegas dessa legislatura, os que 
chegaram realmente tem muito o que se ver já a partir da virada do ano, quando nós 
passamos do dia trinta e um para o dia. Primeiro, realmente, tendo a oportunidade de ver a 
Praça Getúlio Vargas, repleta de equipamentos, equipamentos adquiridos, muitos deles com 
recurso próprio, outros advindo do governo federal. �as a �nalidade é que oportunidade 
trará aqueles equipamentos para bene�ciar a nossa comunidade, a nossa coletividade, a 
nossa zona rural, A os alunos, excepcionalmente, aos universitários, com aqueles ônibus 
magní�cos que foram comprados de forma histórica, São os primeiros a chegar na nossa 
cidade. Ônibus com ar condicionado, com poltrona controlada, a cadeira de acessibilidade 
pra alguns dos ônibus, então de forma diferenciada. Nós estamos tendo início nessa 
legislatura. Graças a Deus, com muitas coisas caminhão pipa, caminhão Vasculhante, a 
famosa caçamba, tratores agrícolas, trator com colheitadeira, pra facilitar aos homens do 
campo acolher as suas forragens para melhorar no cultivo e na criação dos seus animais. A 
prancha que o vereador Ailton acaba de anunciar que foi adquirido está chegando no 
caminhão e consequentemente virar a prancha para facilitar o transporte das máquinas para 
a zona rural, é necessário ter isso, di�cultou muito por muito tempo. Agora vai ter essa 
facilidade do prefeito, faz questão de dizer que ele vai colocar as máquinas para trabalhar na 
zona rural de verdade. Então esperamos que possa continuar com essa mesma marcha de 
intenções e realizações, porque já estamos vendo acontecer e isso trará benefício para toda 
a comunidade, sem sombra de dúvida e inovando ainda mais, como tem colocado durante 
essa semana de sábado pra cá, a ascensão da nossa Paraíba o quanto a nossa Paraíba está 
tendo repercussão a nível nacional em suas representatividades, pois começando por Hugo 
�otta, paraibano de Patos, chega a terceira ao terceiro cargo mais importante na hierarquia 
do Executivo, apesar de ser legislativo, mas se torna o terceiro na hierarquia porque 
presidente vice-presidente, depois é ele. Então é um cargo que realmente é almejado por 
muita gente. É desejado por todos, mas só chega realmente àqueles que têm condições de 
capacidade. Nós temos ainda na Paraíba, Vital do Rego, né hoje, Presidente do Tribunal de 
Contas da União, não é? Não é um qualquer um que vai chegar lá. Nós temos o nosso 
conterrâneo aqui sertanejo Herman Benjamin, que é também presidente do Supremo 
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Tribunal de Justiça do Superior Tribunal de Justiça, Daniela Ribeiro, pela primeira vez, uma 
mulher a assumir a Primeira Secretaria do Senado da República, que tínhamos 
recentemente o primeiro Vice-presidente do Senado da República, já era um paraibano que 
era veneziano Aguinaldo Ribeiro com todas as suas capacidades. Líder da maioria, tá pra ser 
líder do governo federal, então, de fato, a gente tem realmente muito o que se comemorar 
esse ano. E esperamos que isso se se reverta em algo de benefício para o nosso estado, não 
só pra Pombal, Pombal está inserido. Nós queremos absoluta certeza, mas, pra todo o nosso 
estado, a nossa pequena Paraíba realmente é carente de desenvolvimento de geração de 
emprego e renda. Nós precisamos que indústrias sejam instaladas na nossa Paraíba. 
Precisamos de fazer com que os paraibanos tenham acesso a isso, né. E isso é motivo de 
alegria e satisfação dado a essa condução de Hugo �otta a esse cargo, eu tenho certeza que 
abrirá portas e janelas pra Paraíba, né? Como como a gente pode fazer uso de tudo pra 
conseguir muito mais todos os cargos e todos os poderes, pra conseguir chegar à população 
da Paraíba algo que venha a melhorar. Vendo hoje várias e várias postagens, teve uma que 
me chamou a atenção, que foi justamente do padre George Batista o atual diretor do 
hospital, padre Zé. Ele disse Uma frase é o seguinte Hugo �otta Vive desígnios de Deus. E 
aí ele fez o apelo me ajude a salvar o hospital Padre Zé. Isso é muito pesado. Isso é muito 
forte, porque é um hospital que ele foi fundado por um padre com a intenção de ajudar 
pessoas e a sobrevivência daquele hospital hoje depende não só da instituição �lantrópica, 
mas depende também do poder público. Infelizmente, nós vemos recentemente a 
indecência de um dos diretores que também era padre, se corromper e desviar recursos, que 
seriam pra bene�ciar, ajudar pessoas justamente com relação à saúde que tanto necessita. 
Então, eu espero que de forma bem direta, possamos um dia ter essa condição de ajudar e 
que o nosso deputado faça alguma coisa. E por �m quero aqui �nalizar. Nesse tempo que 
me resta um assunto que toquei na semana passada  pegando a carona na fala do vereador 
Romero é com relação ao Re�s, aquele Re�s que anualmente vem sendo feito para que as 
pessoas tenham a oportunidade de pagar as suas dívidas. Eu fui direcionado aqui, naquele 
momento, a falar sobre o Re�s dos Itbi das pessoas que devem aqui no nosso município, 
com a realização do seu sonho, da sua casa própria. São cerca de três cem famílias. Famílias 
estão passando transtornos com relação a ITBI desvio de conduta de algum servidor, desvio 
de �nalidade de algum construtor, né? E isso prejudicou a muita gente. E eu tenho certeza 
que nós haveremos de encontrar uma solução pra facilitar a vida dessas trezentas pessoas. 
Eu estive conversando com o prefeito e espero que dentre em breve, nós consigamos juntos, 
chegar num consenso de que algo pode ser feito e que dependerá da nossa colaboração. 
Dependerá da nossa ajuda e que nós iremos abrir a oportunidade para essas pessoas. Aos 
que podem pagar, que paguem aos que não podem que pressionem os seus construtores. 
Porque vai vir uma oportunidade ímpar para que eles possam fazer com que essas pessoas 
limpem os seus nomes. Tirem esse pesadelo que vem em falta de, tirando o sono de muita 
gente aqui na nossa cidade. Então é uma oportunidade que virá, eu sei que já está sendo 
conversado, mas é preciso, é necessário que nós nos envolvamos nisso, que possamos 
conversar com as pessoas que realmente tem. Está com esse transtorno, né? Com esse 
pesadelo triste e fazer com que eles possam pressionar também os construtores, porque 
infelizmente nós conhecemos muitos donos de casa que não tem mais condição de pagar. 
Eles já pagaram e é injusto pagar novamente. Então, quem recebeu o dinheiro deles que 
pague, né? Aí eles possam fazer essa pressão. Então é essa a nossa, a nossa ideia de que 
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planejando um plano bem feito a gente vai conseguir abrir espaço pra que facilita a situação 
pra essas trezentas famílias, só pra informar os colegas só existe um débito hoje nessas 
trezentas famílias. Hoje, atualmente, em um milhão, duzentos e vinte e sete mil, seiscentos 
e sessenta e seis reais e cinquenta e sete centavos dividido por trezentas famílias. E o valor 
do capital do débito é setecentos e vinte e nove mil, ou seja, dá mais de quinhentos mil 
reais que nós encontraremos um jeito de facilitar para que eles resolvam com esse valor 
menor através justamente do Re�s. Então vamos fazer o uso da oportunidade que temos de 
ajudar essas pessoas que estão precisando da nossa ajuda. Na sequência o vereador Emanoel 
devolveu os trabalhos ao presidente Edno Dantas que assumiu os trabalhos e facultou a 
palavra ao vereador �arcos de Coatiba, presidente, eu tenho aqui um aviso e um convite 
que é do primeiro torneio de vôlei de areia masculino e feminino o local é a Praça Vida 
Nova. Nas datas quinze e dezesseis de fevereiro as inscrições vão até doze do dois de dois 
mil e vinte e cinco, e os responsáveis são os professores Zé �arcos e Adriano, conhecido 
como Bebé, em parceria com a Secretaria de Juventude, Esporte e Lazer e a Prefeitura 
�unicipal de Pombal, então um momento importante o esporte de nossa cidade. Esse 
incentivo a essas atividades esportivas, e aquele vôlei de areia é bastante gostoso de brincar 
de jogar. E eu vejo muita gente aqui em Pombal participando dessa atividade esportista, 
então �ca aqui os nossos parabéns, a equipe que vai organizar e o convite para as pessoas 
participarem os atletas que desenvolvem essa atividade esportista, nos dias quinze e 
dezesseis de fevereiro, lembrando que as inscrições vai até o dia doze do dois de dois mil e 
vinte e cinco é só procurar o Zé �arcos e o Adriano, tá aí os anúncios nas redes sociais e 
parabenizá-los pela iniciativa. Eu ouvia atentamente vossa excelência e quando falava das 
máquinas que chegaram a nossa cidade, realmente aquela demonstração que a prefeitura 
fez na virada do ano, né, das máquinas, dos ônibus, dos carros que chegaram a nossa 
cidade, a gente �cou realmente maravilhado com aquilo ali. Nós, que somos ligados ao 
campo, somos ligados à juventude de nossa cidade, mais precisamente, aos universitários 
que precisam do transporte de que a gente reivindicou E cobrou tanto aqui nessa Casa, 
quando chega esses benefícios dessa natureza. A gente se sente vereador, Jocélio realizado, 
porque o que nós pedíamos tanto aconteceu e as pessoas vão ser bene�ciadas. Nós já vimos 
em outros momentos aqui, os universitários vindo aqui esta Casa, discutindo projetos 
importantes com os vereadores. Eu mesmo já recebi vários amigos universitários, amigos e 
amigas e a gente �ca feliz quando chega mais ônibus. A gente �ca feliz quando chega a 
máquina para os agricultores e eu presenciei em toda a minha trajetória política Vereador 
Ailton Excelência, que foi secretário dos Transportes, eu presenciei a di�culdade dos 
gestores em deslocar as máquinas pesadas pra zona rural. Trator de esteira, a patrol, a PC, 
que é outra máquina muito pesada. São máquinas que podem bene�ciar muito o homem do 
campo. �as o trator de esteira, a PC, ela não pode ir pra uma zona rural distante rodando, 
estraga a máquina e demoraria um tempo enorme pra chegar lá. E o prefeito comprou um 
caminhão btruk e ele me falou que está licitando, logo logo uma prancha pra colocar no 
caminhão e isso vai fazer uma diferença enorme no deslocamento dessas máquinas, o 
vereador Jocelio sabe muito bem o seu irmão, mexe com o maquinário. Como é difícil 
mexer com essa com essas máquinas pesadas e um trator de esteira do tamanho que tem aí 
a PC, ela faz um barreiro, um açude num tempo bem menor do que uma máquina pequena. 
E a gente �ca feliz porque esse ritmo que a atual administração está iniciando o governo pra 
zona rural se mantendo durante quatro anos. Se Deus quiser nós vamos lutar pra isso. Se 
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manter, vamos dar essas condições aqui na Câmara votando projetos votando bene�ciando 
recursos incentivando o prefeito a continuar isso durante quatro anos. Vai fazer uma 
diferença grande enorme na zona rural de Pombal, vai fazer uma transformação na zona 
rural. Nós temos maquinários novos, chegando como como a colhedora de forragem, que é 
uma máquina que fenomenal pra zona rural, a nossa pecuária, nós temos dito ao prefeito 
que, se puder comprar plantadeira, também será de grande importância a plantadeira. A 
gente vê muitos produtores na zona rural de Pombal, plantando milho e pra plantar milho 
no sistema atual, demora muito. É muito demorado, é muito trabalhoso ir com a 
plantadeira. É um negócio rapidinho e isso acaba que bene�ciando muito o, o vereador 
concede uma parte, pois não excelência vereador pra orientar o pronunciamento de Vossa 
Excelência, Esse caminhão que a prefeitura adquiriu esse be Truk, ele vai trazer uma 
enorme economia para o município, porque qualquer maquinário, inclusive a plantadeira, 
vai ser possível transportar com esse carro, então é um benefício pra zona rural, essa 
agilidade e essa economia como excelência, falou pra o município pra �nalizar Presidente, a 
gente faz aqui o pedido ao prefeito que venha a essa casa, o projeto daquele incentivo dos 
retiros de carnaval. Vossa Excelência já cobrou! Eu estou fazendo a minha parte tanto para a 
parte dos católicos que é os remidos, um evento grandioso em nossa cidade quanto a parte 
também das igrejas evangélicas, que desenvolvem essa atividade importante para aquelas 
pessoas que não queiram participar das atividades de rua, as atividades mundanas. Assim 
não tenho nada contra pra que �que bem claro. �as é que tem uma parte da população que 
prefere participar dos retiros de carnavais e o poder público. Ele incentiva essas igrejas que 
muitas não tem a condição �nanceira de realizar esses eventos. �ue eventos que custam 
caro pra você custear, manter ali por dois, três dias aquele número de pessoas, então pedir 
ao prefeito, envie a esta Casa que converse com os líderes evangélicos com os líderes 
católicos de nossa cidade, as lideranças religiosas para que formalizem esse projeto, envie 
esse poder para que rapidamente a gente possa aprovar e dar essa condição de os retiros de 
carnaval acontecer em nossa cidade. Eu agradeço. Na sequência o presidente facultou a 
palavra ao vereador Telefaz que saudou a todos, de início aqui eu fui procurado hoje no 
grupo aqui que eu tenho do WhatsApp, dois pedidos e justamente um está aqui no bairro 
Janduir Carneiro, como é mais conhecido o bairro das Populares na rua Edvaldo Carneiro de 
Sousa, tá me cobrando que eu faça uma indicação amanhã pra Prefeitura ir lá é que o mato 
tá tomando de conta. Por que choveu e o mato cresce e tá precisando de uma limpeza que 
vá uma máquina e uma caçamba. E aquela rua eu venho defendendo, penso desde o meu 
primeiro mandato que é a questão da pavimentação. Aquela rua tem o início de uma 
pavimentação. Tenho várias indicações do meu mandato. aqui e se �zer a pavimentação, vai 
acabar muitos problemas. Então aqui nós estamos pra fazer isso, trabalhar para o povo. Na 
sequência o presidente facultou ao vereador Jandilson que saudou a todos, primeiramente 
eu quero aqui só avivar a questão da indicação que eu �z de pavimentação naquela rua do 
distrito mecânico, toda parte da o�cina que �ca ali com muito tempo, aquela pessoal já 
trabalha ali aquela rua não é pavimentada e também pra chegar lá também pedir a questão 
uma passagem molhada, porque já tem uma ponte próxima à universidade pra chegar, 
emenda a o�cina a gente fez essa indicação de pavimentar a rua e a passagem molhada, pra 
o pessoal das o�cinas ter acesso até a própria usina de bene�ciamento da universidade que 
funciona ali e tem entrada ali também, e pedir pra nosso prefeito aceitar essa indicação e 
fazer essa pavimentação e essa passagem molhada nessa rua. Agradecer a fala a indicação de 
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Emanuel Telmo na questão do contrato do pro�ssional de libras Tradutor de libras, que isso 
é um projeto do meu irmão Josevaldo Feitosa. �uando vereador nessa Casa e um sonho 
realizado dele, que seja contratado um pro�ssional de libras para a comunidade surda e 
muda possa ter acesso à Câmara de Vereadores, parabenizar ao irmão Emanuel que a gente 
está junto com essa luta e o presidente por acatar e fazer esse benefício pra Câmara e o 
direito pra todo cidadão nessa situação. Na sequência o presidente facultou a palavra ao 
vereador Jocélio que saudou a todos, falar um pouquinho ali sobre uma pessoa que me 
procurou lá próximo as baias de gariba, tanto a questão dessa limpeza que já foi relatada, 
mas também o calçamento da última rua vizinha à baia de gariba, pavimentaram todas as 
ruas ali daquele bairro todas estão pavimentadas e �cou a última rua sem pavimentar 
Antônio �uito obrigado por me procurar está sendo cobrado aqui na casa. Vou veri�car se 
já tem projeto pra lá. Se não tiver, vamos fazer a indicação. Ficou apenas essa rua, sem 
calçar lá no bairro, a última rua. Isso não tem bom saber, vamos lá, mas está feito aqui a 
cobrança. Vamos fazer a indicação para o calçamento da última rua vizinho à baia de 
gariba. Hoje também eu �z nessa casa uma indicação para que a Prefeitura �unicipal de 
Pombal possa disponibilizar pra zona rural a coleta de resíduos sólidos, pelo menos nos 
distritos pra começar e ao fazer essa indicação, eu pude veri�car que já existem leis que 
determinam isso. Pude veri�car que já existem leis que determinam isso e vou relatar um 
pouquinho aqui do que foram feitas ao analisar a legislação vigente, especialmente as leis 
vinte e um vinte vinte e um vinte e um vinte e um, vinte e dois vinte e um vinte e três, vinte 
e um vinte e quatro vinte, e um, vinte e cinco vinte e um vinte seis, vinte e um, vinte e sete, 
vinte e um, vinte e oito, vinte e um, vinte e nove, vinte e um trinta, todas datadas do dia 
vinte e um de junho de dois mil vinte e três. Percebi que algumas comunidades rurais foram 
reconhecidas como distritos. Essas leis, que têm grande importância para a nossa cidade, 
estabelecem, no seu artigo segundo, que o município tem até o ano de dois mil treze e três 
para implantar políticas públicas essenciais nessas localidades como a coleta de resíduos 
sólidos de forma regular, a construção de unidades básicas de saúde, a pavimentação de 
ruas e a restauração das estradas de sinais. No entanto, o que me chama a atenção é o prazo 
excessivamente largo, estabelecido pela coleta de resíduos sólidos, que é de até dez anos. Eu 
acho isso um absurdo criasse leis com um prazo tão longo pra coleta de resíduos na zona 
rural, tendo em vista que há, há comunidades que tem uma grande população entre elas. Eu 
até citei algumas aqui que é importante trazer para que a gente tenha conhecimento. Por 
exemplo Comunidade de Barra, Estrelo, Gameleira, Lagoa Escondida, Riachão, Santa 
�ônica, São João Triângulo, Trincheiras, Várzea Comprida, dos Leites, Várzea Comprida, 
dos Oliveiras, Arruda, Câmara, Cachoeira e Flores. São comunidades que tem um número 
signi�cativo de pessoas e que produz uma grande quantidade de lixo que hoje está sendo 
descartado no meio ambiente de uma forma irregular que vem prejudicar. Então essa 
indicação que eu �z aqui na Casa foi exatamente o poder municipal começar a analisar um 
plano o mais breve possível para que essa coleta seja realizada, já que já existem as leis que 
determinam isso. Na sequência o presidente facultou a palavra ao vereador João Leite Filho 
que saudou a todos, eu vi várias reivindicações várias falas aqui importantes, dos 
companheiros, colegas, vereadores. Isso é que é a democracia. �uer buscar o denominador 
comum, o bem comum de nossa cidade, a questão do vereador Fabinho da farmácia, que 
falou a questão do lixo lá do bairro Novo Horizonte. Isso é muito pertinente, mas nós já 
temos leis, temos a própria Lei Orgânica do município e a lei de Tributação que rege a 

RUA CEL. JOSE AVELINO, 416 - centro - CEP: 58840-000 - Pombal\PB



CÂMARA MUNICIPAL DE
POMBAL

RUA CEL. JOSE AVELINO, 416 - centro - CEP: 58840-000 -
Pombal\PB

ESTADO DA PARAÍBA

questão de multa em questão de depositar o lixo em em lugar público que não seja 
permitido pelo município. Nós temos a saída vereador Fabinho da farmácia que é a questão 
das câmeras de monitoramento. Nós temos uma lei aqui aprovada nessa Casa, projeto de 
nossa autoria do vereador João Leite, que o município está descumprindo. O ex gestor não 
cumpriu a lei, quer instalar câmaras de monitoramento em todas as escolas municipais, 
creches e nas principais vias públicas do município de Pombal, que, além de servir para 
segurança do povo pombalense, iria servir também para coibir essa prática de crime de 
multa, de jogar lixo em nossas vias públicas do município de Pombal porque se chama de 
monitoramento. Ia identi�car aquela pessoa, aquele morador que estaria jogando seu lixo, 
iria noti�car ou multar, há um investimento de quinhentos mil reais aproximadamente para 
cumprir essa lei sancionada pelo ex prefeito. É lei. E aí está a solução para que Vossa 
Excelência possa cobrar. Eu já �z uma denúncia junto ao �inistério Público, ele solicitou 
informações do Poder Executivo, para que possa cumprir a lei. �as até o momento não está 
sendo cumprida. �as é muito, muito pertinente. A preocupação de Vossa Excelência é a 
questão do lixo. A gente tem que educar a população e também coibir a prática com 
aplicação de multa. E o bairro Novo Horizonte, além da do lixo, as limpezas que foram 
realizadas pelo município precisa de uma atenção mais especial. Eu estive lá em cerca de 
dez dias fazendo um vídeo é um bairro de Pombal que não tem uma pedra de 
paralelepípedo sentada, não tem uma rua calçada, não tem infraestrutura. O mato tá 
grande, o ano atrasado eu fui fazer um vídeo lá, até uma cobra, nós encontramos. É um 
bairro que precisa uma atenção especial e eu espero que o atual gestor que se tá 
demonstrando atencioso, juntamente com seus secretariados resolva. Senhores, vereadores, 
eu estou apresentando hoje duas indicações de nossa autoria. Uma é a retomada da obra do 
asfalto. Aqui, dessas diversas ruas do município de Pombal a gente pede o Poder Executivo. 
Nós sabemos que a partir do dia quinze de fevereiro, os recursos de emendas parlamentares, 
de deputados federais e senadores vão começar a ser liberadas e a partir do dia quinze de 
fevereiro a gente espera e aguarda que o município retome a obra do asfalto de Pombal para 
concluir todas as ruas que estão no projeto sinalizar e sim entregar à população de Pombal 
esse grande benefício que é o asfalto para o povo da nossa terra. Outra indicação que eu 
venho reivindicar aqui do Poder Executivo é a questão da retirada do alambrado, lá da pista 
que foi construída pista de skate situada ali aproximadamente na escola do Caíque, bairro 
dos Pereiros, onde se construiu uma obra boa, mas não foi entregue ainda à população 
porque é fechada, não tem ainda acesso pra população no geral e praticar seu esporte ali 
naquela pista de skate. E essa nossa indicação é que tira aqueles alambrados e que, sim, a 
toda a população tem o acesso. Possa praticar o esporte, tanto do bairro dos Pereiros, como 
dos demais bairros que queira e participar do esporte, praticar presencialmente ali, porque 
ali está restringido somente aos alunos que frequenta lá. O Caíque é aquela escola 
municipal e aquilo é uma obra pra entregar a população. No geral, a gente tá apresentando 
essa indicação, com essa preocupação e aguardar que o pude, sua indicação. Ela está 
corretíssima e ela vai ser atendida assim que a escola construa uma parede fechando a 
escola. Na hora que construir, certamente vai ser retirada. O motivo dela não ter saído 
ainda foi a falta dessa construção lá dentro da escola que separa exatamente a pista de skate 
da escola. E por �m eu queria aqui entrar num assunto muito importante que o vereador 
Edno Dantas, presidente dessa Casa, citou a questão do ITBI aos proprietários de imóveis 
que adquiriram, através de �nanciamento ou não da Caixa que estão sobre júris, 
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respondendo judicialmente, de forma injusta, porque o único que não deve ao município 
são os proprietários que adquirirem seus imóveis. E nós temos eu não acho a ideia de 
re�nanciar pra os proprietários pagar o que eles já pagaram e sim cobrar de quem 
realmente ou não pagou, ou então subtraiu o valor que foi pago. �as não os moradores e 
proprietários que adquirirem pagaram já com seus imóveis, para ser transferido em nome 
dos mesmos. E aqui a gente já tem uma saída aqui no artigo vinte e quatro, inciso segundo, 
a própria Lei Orgânica já permite conceder isenções, anistiar tributos ou dispensar qualquer 
tratamento que constitua privilégio a qualquer pessoa física ou jurídica. Não é nem 
privilégio, mas a gente pode dar essa isenção desses tributos anistiar de quem não deve. E o 
município vai abrir um inquérito, já está sob juros e futuramente vai receber judicialmente 
de quem realmente deve né? �uem tá devendo vai pagar ou amanhã, daqui a cinco anos ou 
dez anos, mas não tá cobrando injustamente, ilegalmente de trezentas famílias, 
pombalense, que é um constrangimento muito grande. Tá lá todo ano recebendo uma carta 
do Judiciário. Isso já tá bom da gente anistiar esse pessoal e o município vai lá cobrar. Tem 
um processo administrativo, tem um processo judicial, tem inquérito, tem investigação, vá 
cobrar de quem deve. Eu acho que os moradores não é pra re�nanciar, não é pra pagar e 
sim a gente anistiar esse poder legislativo tem poder pra isso! Só basta o Poder Executivo 
mandar essa casa de leis pra gente atingi, anistiar. E ele vai cobrar de quem realmente deve. 
�uito obrigado pela benevolência, o presidente dessa Casa. �as é muito pertinente ao 
assunto. Vossa Excelência trouxe essa Casa. Eu sei que Vossa Excelência também está ao 
lado dos moradores dos proprietários e vai fazer um trabalho seriamente pra gente resolver 
e trazer uma solução para essas famílias de Pombal, muito obrigado. Na sequência o 
presidente facultou a palavra ao vereador Romero que saudou a todos, queria aqui 
aproveitar a fala do vereador Jocelio a respeito da quadra da Cachoeira e queria fazer só um 
complemento o ano passado eu recebi a visita de alguns moradores de lá e a energia de lá 
estava cortada na quadra e eles se pronti�caram a Associação da Cachoeira se pronti�caram 
a cuidar daquela quadra e me procuraram e se pronti�caram. Se a prefeitura concedesse 
uma concessão, como foi concedida do matadouro, né? Como é concedido ali do cachorro 
quente de o lá havia algumas concessões que a prefeitura pudesse conceder. Fazer a 
concessão com a Associação da Cachoeira por um ano, por dois por três por quatro por 
quatro anos, que é o mandato do prefeito, pode ser. Eles cuidam, eles zelam. Eles pagam a 
energia, eles cuidam de lá e essa concessão seria um bom para a prefeitura que 
economizaria bastante a questão de despesa e a responsabilidade �caria por conta da 
Associação da Cachoeira. Viria um projeto pra cá e eles assumiriam aquela quadra. Então eu 
dei essa sugestão em dezembro. Estou aqui mais uma vez dando essa sugestão aos da 
situação, a fala de Vossa Excelência, que foi muito bem lembrado o presidente da Casa, que 
pode levar essa sugestão ao prefeito. �ue ele possa fazer a concessão da quadra, porque eles 
mesmo podem melhorar. Eles podem cuidar, eles podem conseguir melhorar a quadra por 
um certo tempo e o patrimônio não deixa de ser do município, então é uma sugestão 
aproveitando, lembrando aqui dessa fala que nós �zemos. �uero também falar sobre um 
requerimento que eu entrei que eu entrei hoje na casa, Por que é que eu entrei com esse 
requerimento ontem eu já falei sobre essa questão e eu vou ser bem especí�co. Eu não gosto 
muito de arodear não, domingo eu tava sentado ali, no meu café e uma pessoa me disse que 
talvez o prefeito não mandasse a ajuda que sempre dá todo ano aos remidos do senhor e eu 
olhei pra ele e disse você escutou isso aonde? eu disse não fulano de tal, eu tô na Câmara há 
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sete anos e eu nunca faltou. Nunca, nem um ano deixou de vir essa ajuda não, mas eu vou 
falar amanhã de qualquer forma e ontem eu falei sobre essa ajuda �nanceira que os remidos 
do Senhor precisa pra fazer esse grande bem que ele faz a sociedade pombalense inclusive 
uma das lideranças lá é minha prima Alessandra Freitas, e eles fazem um bem à sociedade 
muito grande, enquanto muitas cidades estão aí se acabando em farras a nossa cidade. 
Graças a Deus tem o retiro de Carnaval dos Remidos. A nossa cidade tem os retiros das 
igrejas evangélicas. Então ontem eu entrei com esse pedido aqui na tribuna. Hoje eu entrei 
com requerimento solicitando o requerimento, está aqui solicitando que seja enviada à Casa 
de Lei a concessão de auxílio às entidades religiosas, na �nalidade de ser utilizada em 
atividade, dados do retiro religioso tradicional que sempre é realizado no retiro de Carnaval, 
não só para os rems do Senhor, mas também para todas as igrejas evangélicas. Então o 
requerimento está aqui, senhor presidente, esclarecer conforme após a minha fala. Na 
sequência o presidente facultou a palavra ao vereador Emanuel que saudou a todos, 
começar aqui minha fala me acostando nas palavras de meu amigo eu acho que foi Jocélio 
sobre a questão do lixo rural, isso é um problema que eu sofro bastante quanto essa 
situação, a nossa propriedade �ca ali na entrada do sítio Almas, tá �cando um lixão naquela 
entrada, a gente tem até suspeita de quem seja, mas eu peço a compreensão de quem tá 
morando naquela região naquelas comunidades rurais vizinhas. Até o sítio Almas, que 
tenha um pouco de prudência. Se não tiver aonde colocar esse lixo enterre esse lixo, pois a 
gente é criador, a gente pode ter prejuízo uma vez vem ali o inocente come aquele lixo e 
morre mesmo, se padece além de prejuízo o inocente do Bruto é quem sofre em se 
alimentar daqueles plásticos. Eu vou levar essa indicação ao nosso poder público pra que 
essa indicação venha a sair do papel. Não �que no esquecimento, pois eu sei que é a zona 
rural, mas também somos e vou me juntar a essa agremiação de amigos para que 
consigamos melhorar a vida dos cidadãos. Na sequência o vereador Gilberto requereu que 
fosse dispensado o intervalo entre a ordem e o expediente do dia, o presidente deferiu o 
pedido e apresentou a ordem do dia que constou: MOÇÃO: N.º 005/2025 - PAULO 
ROMERO OLIVEIRA FREITAS para o Sr. JOÃO BEZERRA BATISTA (Joãozinho), pela 
honrosa participação na 99ª �aratona Internacional de São Silvestre, aos 63 anos de idade.
Na sequência o presidente facultou a palavra ao vereador Romero Freitas para discutir a 
matéria, vim aqui falar da moção que eu apresentei aqui. É uma pessoa muito especial que 
dá um grande exemplo pra todos nós. João Bezerra Batista é mais conhecido como 
Joãozinho Corredor, Joãozinho das Águas ele tem sessenta e três anos. Ele é dez anos mais 
velho que eu e ele foi o primeiro pombalense a participar de uma São Silvestre. Ele 
participou da noventa e nove �aratona Internacional da São Silvestre, completando a 
maratona entre os quinhentos primeiros. Eram muitos participantes, milhares de 
participantes, então eu tô fazendo aqui essa moção pra esse meu amigo Joãozinho. Pra você 
ter uma ideia a São Silvestre tinha trinta e sete mil e quinhentos inscritos. Ele chegou entre 
os quinhentos primeiros e ele tem sessenta e três anos de idade. Então eu tô fazendo essa 
moção pra homenageá-lo, né, parabenizá-lo por essa por essa disposição por essa coragem 
foi lá representar Pombal com sessenta e três anos de idade com muita disposição. Como 
ninguém quis mais discutir a matéria o presidente a colocou em votação: MOÇÃO: N.º 
005/2025 - PAULO ROMERO OLIVEIRA FREITAS para o Sr. JOÃO BEZERRA BATISTA 
(Joãozinho), pela honrosa participação na 99ª �aratona Internacional de São Silvestre, aos 
63 anos de idade. A qual foi aprovado por unanimidade de votos. Na sequência o presidente 
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encerrou a sessão e marcou uma outra para o dia 10 de fevereiro no horário regimental e 
para constar eu Taise de Sousa �ascena Gadelha, lavrei a presente ata que ao �nal será 
assinada por mim e pela mesa diretora desta casa de leis.

EDNO DANTAS PEREIRA

Presidente

EMANOEL TELMO DE SOUSA

Vice-presidente

ANA ISABELLE SANTANA DE ARAÚJO

1º Secretário

GILBERTO ISMAEL LACERDA

2º Secretário
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